
Geometŕıa Fractal (2do.cuatr.2011)

Práctica 2

(1) Mostrar que todo número x ≥ 0 se puede expresar de la forma

x = m+
a2
2!

+
a3
3!

+ . . .

donde m ≥ 0 es un entero, y para cada k = 1, 2, . . . , ak ∈ Z es tal que
0 ≤ ak ≤ k − 1. Sea

F = {x ∈ R, x ≥ 0 : m = 0 y ak es par para k ≥ 2}.
Hallar dimH(F ).

(2) Sea f : Rd → Rd una función Lipschitz (1). Probar que

dimB(f(F )) ≤ dimB(F ) y dimB(f(F )) ≤ dimB(F ).

(3) Sea F el subconjunto del [0, 1] cuya expansión decimal no contiene el d́ıgito
5. Hallar dimBF mostrando que esta existe.

(4) Usar la equivalencia apropiada de la dimensión box, para hallar la di-
mensión box del triángulo de Sierpinski.

(5) Hallar unconjunto F para el cual dimB(F ) < dimB(F ). (Sugerencia: Con-
siderar una variación de la construcción del conjunto de Cantor, donde cada
intervalo Ek−1 contiene dos subintervalos de Ek. Permita que estos inter-
valos son grandes para k = 1, . . . , k1 y pequeños para k = k1 + 1, . . . , k2,
grandes para k = k2 + 1, . . . , k3 y pequeños para k = k3 + 1, . . . , k4 y aśı
sucesivamente).

(6) Hallar subconjuntos F1 y F2 de R, para los que

dimB(F1 ∪ F2) > max{dimB(F1),dimB(F2)}.

(7) Cuáles son las dimensiones Hausdorff y Box del conjunto

{0, 1, 1
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, . . . }?

(8) Hallar dos conjuntos Borelianos disjuntos E y F para los que

Ps
0(E ∪ F ) 6= Ps

0(E) + Ps
0(F ).

(9) Cual es la dimensión packing de la curva de von Koch?

(10) Mostrar que dimP (F ) = dimMB(F ).

(11) Sea 0 < λ < 1 y sea F el conjunto de Cantor central λ obtenido removiendo
en cada paso del intervalo Ij el intervalo central, abierto de longitud λI
para todos los intervalos Ij . Sea {I`}`∈N la sucesión de los intervalos que
se remueven. Mostrar que las dimensiones de Hausdroff, packing y Box
coinciden y el valor es aquel s0 tal que
∞∑
`=1

(diamI`)
s converge si s < s0 y diverge cuando s > s0.
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